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A király születés­
napja.

Közeledik a nap, amikor nyolc­
van esztendős lesz a mi fehér fejű, 
agg királyunk. Arra a gondolatra, 
hogy ezt a napot ruganyos erőben 
és viráló egészségben éri meg, le­
hetetlen, hogy meleg meghatódás és 
öröm ne töltse el az ember szivét.

Hiszen egy nyolcvanesztendős 
emberről van szó. Egy nyolcvan- 
esztendős emberről, aki a mi ki­
rályunk, aki hatvankét esztendő óta 
nézi jóságos, figyelő szemekkel az 
ország sorsát.

A mi öreg királyunk már ural­
kodott akkori amikor mai vén em­
berek születtek, félszáz év óta se­
gít világhistóriát csinálni, elszaladt 
a feje fölött sok öröm és bánat, or­
szágos diadal és katasztrófa, eleven 
fiatalság, délceg férfi kor után igy 
hanyatlott bele abba a kedves, szim­
patikus öregségbe, melyet egész 
Európa tisztelete, rokonszenve övez.

A nyolcvanadik születésnap 
örömünnepén Debrecen városa ün­
nepel. Ünnepet rendez a királynak, 
akinek jóságos szivét oly hamar 
meghatja egy kevés igaz szeretet.

*

A vasárnapi 
értekezlet.

Az ünnepségek előkészítése céljából 
Kovács József polgármester vasárnap dél­
előttre értekezletet hívott össze a városhá­
zára. Az értekezleten megjelentek nemcsak a 
város törvényhatósági bizottságának tagjai, 
hanem a debreceni államhatóságok fejei, 
tisztviselői kara stb. Ezen a gyűlésen a ta­
nács beszámolt eddigi munkásságáról, araely- 
lyel az ünnepséget előkészítette.

Tóth Mihály dr tanácsnok terjesztette 
elő a programmot, melynek kimagasló része 
az augusztus hó 18-án tartandó városi dísz­
közgyűlés. A törvényhatóság e diszgyülésen 
újabb bizonyítékát adja annak, hogy a deb­
receni egyetemért kész áldozatot 
amennyiben az orvosi fakultás cóljaiia 100 
ezer koronás alapítványt tesz.

Dr Tüdős János. Az ilyen nagyszabású 
ünnepség külső formáira vigyázni kell, mert

ezeknek a formáknak, meg vannak a tradicio­
nális jelentőségük. Fontos dolog, hogy a ki­
rálynak megengedtetett élni nyolvan esztendő. 
Minden város örömünnepet ül e napon, oly 
nagy magyar városnak, mint Debrecennek 
nagy ünnepet kell ülnie, s egyúttal jó cse­
lekedetet kell vóghezvinnie.

Hozzájárul a tanács előterjesztéséhez, 
hogy a negyedik, az orvosi fakultás kifejlő­
désére százezer koronás alapítványt fog 
tenni.

Zádor Lajos hozzájárul a tanács előter­
jesztéséhez, de nem tartja helyesnek, hogy 

! csak az orvosi fakultásra szóljon az alapít­
vány. Úgy kéri helyesbíteni, hogy elsősorban 
az orvosi fakultásra szóljon majd az ala­
pítvány.

Dr Tüdős János és Kardos László fel­
szólalása után az értekezlet örömmel járult 
ahhoz, hogy a város az egyetem céljaira a 
százezer koronás alapítványt tegye és ki­
mondja, hogy elsősorban az orvosi fakultás 
kifejlesztéséhez járuljon hozzá. A díszköz­
gyűlésen hódoló feliratot intéznek a király­
hoz, amelyben Debrecen lakossága szeretőié­
nek és ragaszkodásának fog kifejezést adni 
a király személye iránt.

Az ünnep 
programmja.

A királynapi ünnepségek egyébként 
augusztus 17-én este kezdődnek. A város ta­
nácsa felhívást intéz a közönséghez, hogy a 
házakat lobogózza fel, este pedig az ablako­
kat világítsa ki. Este 9 órakor az Egyetértés 
zenekara szerenádot ad. A zenekar bejárja a 
Szent Anna-, Deák Ferenc-, Hunyadi- és 
Piac utcákat. Kimegy a közkórházig s onnan 
visszatérve, a Hatvan- és Kossuth-utcákon 
megy végig.

Augusztus 18-án reggel öt órakor zene­
kar ugyanezen útvonalon ébresztővel jelzi a 
nap jelentőségét.

A király születése napján az összes 
templomokban istenitiszteletek lesznek, ame­
lyen a tanács és a törvényhatóság tagjai 
fognak küldöttségileg résztvenni. A katonai 
parádé sem fog elmaradni. — Az utcákon 
díszbe öltözött gyalogos és lovas katonák 
állanak sorfalat és üdvlövéseket adnak. Dél­
előtt 11 órakor tartja meg Debrecen város 
törvényhatósága a díszközgyűlést, amelynek 
tárgysorozata még nincs összeállítva. A dísz­
közgyűlésen lesz ünnepi beszéd, aztán nlfí-

terjesztik a tanácsi javaslatokat a hódoló 
feliratra vonatkozólag, továbbá a százezer 
koronás alapítvány ügyében.

Az alapitó oklevél megszövegezésén a 
tanács és a törvényhatóság tagjai közül 
Tüdős János, Zádor Lajos és Erőss Lajos 
dolgoznak. Ugyancsak ők fogják a hódoló 
felirat szövegét is megállapítani a tanács 
tagjaival.

A király születésnapja — mint látható 
— az idén nem egyszerű ünnepségek kezött 
fog lefolyni. Maradandó ós nagy emléket 
akar állítani Debrecen városa annak, hogy 
a Mindenható egy bölcs ós alkotmányos ki­
rálynak nyolcvanadik születésnapját megérni 
engedte.

Ez a nap a munkaszünet napja lesz ós 
az igazi ünnepé. Vármegyék, városok, köz­
ségek egyesületek tartanak díszközgyűlése­
ket s egyszerre ezer meg ezer helyről men­
nek a sürgönyök a királyhoz, hogy a király 
szive fölmelegedjék ennek a sok feléje áramló 
szeretetnek a sugárzó forróságától, ez ások 
szeretet juttassa eszébe, hogy ő a mi kirá­
lyunk.

Az ujonc-törvóny szentesítése. Po­
litikai körökben élénk feltűnést kelt az a 
körülmény, hogy mig a képviselőház és fő­
rendiház egyeztető bizottsága csak szomba­
ton, yugusztus 6-án déli 12 órakor ült ösz- 
sze, hogy elfogadott törvényjavaslatokat ösz- 
szeegyezteteit szöveggel szentesítés végett a 
kabinetirodához felterjessze, a hivatalos lap 
vasárnapi, augusztus 7-iki száma közölte azt 
a hirdetést, mely szerint az Országos Tör­
vénytárban nyomtatásban megjelent az 1910. 
évi ujonejutalók szentesitett törvénye. Tech­
nikai lehetetlenség ugyanis, hogy egy tör­
vényjavaslatot, melyet szombat déli 12 óra 
után Budapestről terjesztenek fel, a király 
Becsben aláírja ós az aláirt szöveg — mert 
a Törvénytár csak ezt adhatja ki — másnap 
ieggel Budapesten nyomtatásban megjelen­
hessek. Igen valószínű tehát, hogy a törvény 
szentesítése ós kihirdetése körül az illetékes 
hivatalok löszéről történt valami uj iajta 
könnyelműség.

A miskolci választás. Miskolcon teg­
nap volt a választás a Serényi Béla gróf 
földmivelésügyi miniszter lemondásával meg­
üresedett déli választókerületben. Délután 
hat órakor hirdették ki az eredményt, mely
szerint Görgey László vasúti üzletvezető 
munkapárti jelölt 1083, Kubik Béla a Justh-
párt jelöltje pedig 540 szavazatot kapott.
A kerület képviselőjévé tehát Görgeyt vá­
lasztották meg 543 szótöbbséggel._______ _
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Mi van a kormány­
tarsolyában?

Őszi munkaprogramra.
— augusztus 8.

A parlament nyári szünetet kapott, s a 
képviselő urak mára már elszóledtek a szél­
rózsa minden irányába, közel kéthónapos 
nyári pihenőre. A törvényjavaslatok, amikkel 
a t. Ház helyreállította az ország békéjét és 
nyugalmát, immáron egészen tető alá ke­
rültek, s nem kell aggódni, hogy valami vá­
ratlan politikai izgalom újra felkorbácsolja a 
szenvedélyeket. A nyugalom és a pihenés 
édes perceiben azért nem pihen az állami 
gépezetnek az a munkája, amely előkészíteni 
van hivatva a parlament őszi ülésszakának
munkásságát. ,

Egy vezető államférfim aki a kormány 
jövő terveit illetőleg teljesen tájékozott, erre 
nézve a következő felvilágosítással szolgált 
nekünk:

Mindenekelőtt — s ez a legfontosabb 
— egészen bizonyosra vesszük, hogy ősz­
szel éppen olyan simán fog menni a ta­
nácskozás, amint ezalatt a hónap alatt 
ment Az ellenzék érzi, hogy sokkal meg­
felelőbben szolgálja hivatását, ha obstruk- 
ció helyett megőrzi a tanácskozás nívóját 
Éppen ezért a kormány biztosan számit 
arra hogy a jövő évi költségvetést ^s az 
ujoncjutalékot idejekorán megkapja. Ezen­
kívül letárgyaltatja az annexiós javaslatot, 
becikkelyeztet egy csomó apróbb tömény- 
javaslatot s még karácsony élőit tető alá 
viszi a közös bank szabadalmának meg­
újítását is. Nagyobb és élesebb harc ilyen­
formán csak a házszabályrevizíónál kez­
dődhetik. A revizió tudvalevőleg a hadügyi 
költségek emelésének lesz a beharango- 
zója s igy egészen bizonyos, hogy az el 
lenzék minden eszközzel igyekszik majd 
megakadályozni. Sikerülni fog-e a kor­
mánynak ennek dacára a revizió keresz- 
tülhajtása, ez persze olyan kérdés, amelyre 
ma még lehetetlen feleletet adni. A közvé­
lemény hangulata kiszámíthatatlan s ami 
ma még egészen bizonyosnak látszik, egy­
kettőre bizonytalanná válhatik. Annyi tény, 
hogy a Khuen-kormány a tél derekán állja 
ki majd az igazi tüzpróbát.

Idáig szól az információ, amely azért is 
értékes, mert a munkapárti forrás maga sem 
bizik feltétlenül abban, hogy a Khuen-kor- 
mánynak minden akciója s körrel fog majd 
járni.

Gróf Pálffy István 
végrendelete.

Pozsony, aug. 8.
A múlt hó huszonnyolcadikán elhunyt 

pozsonyi grófnak, Pálffy Istvánnak vógren- 
deh tót ma hirdettek ki a pozsonyi járásbíró­
ságon. A végrendelet szerint a vöröskői vá­
rat és az uradalom felet a pozsonyi gróf fiai, 
gróf Pálffy Béla főrendiházi tag és gr. Páltiy 
Ódon örökölték. A vöröskői vár másik ieie 
tudvalevőleg néhai Pálffy János tulajdona 
volt és halála után mint alapítvány az állam 
kezébe került.

Gróf Pálffy Istvánnak az árvái közbir­
tokosság uradalombeli tekintélyes osztályré­
szét az elhunyt unokái Stillfried Gabriella 
és Marietta grófnők örökölték. Stillfried Ri­
chard gróf, az elhunyt veje 40.000 koronát 
örökölt. A végrendelet végrehajtójának Pálffy 
József van megnevezve.

Komlóssy Arthur.
— augusztus 8.

Munkában és eredményekben gazdag 
élet után egy fehórfejü, jóságos öreg urment 
el közülünk: Komlóssy Arthur. Halála az 
igaz részvét fájdalmát kelti a szivekben, mert 
a debreceni és megyei társadalom nagy ha­
lottját gyászolja az áldott lelkű Komlossy 
Arthurtban, akinek ravatalára ma megindul- 
tan hintjük a nyári virágokat.

Egész életében egyszerű szerény ember 
volt. S ezért holnap eljönnek mindazok isten- 
hozzádot mondani Komlóssy Arthurnak, akik 
szerették mint ember, szerették mint jóságos 
szivü urat, szerették mint emberbarátot.

E város kultúrájában kevés olyan em­
ber volt, akinek neve, élete, munkássága 
annyira összefort volna Debrecen fejlődésével, 
mint az övé. S ez a név tiszta volt, ez az 
élet nemes volt s az ő munkája százszorosai
áldott. _

Erősen konzervatív hajlandóságú ember 
volt s konzervativságában megmaradt a libe­
ralizmus zászlóvivőivel szemben is. Csak ak­
kor engedett álláspontjából, ha városa érde­
kéről volt szó.

Halála nem jött váratlanul. Hónapok 
óta beteg volt s szombaton délután már or­
vosai lemondtak életéről.

Péntek éjszaka már gyógyszert sem tu­
dott bevenni s vasárnap hajnalba átszende- 
rült az örökkévalóságba.

Halála hire megveszerte nagy részvétet 
keltett. A gyászban Debrecen városán kívül 
osztozik a Debreceni Első Takarékpénztár, 
amelynek aligazgatója volt és számos más 
jogi, közgazdasági és erkölcsi testület, me 
lyeknek ügyét buzgón szolgálta.

Debrecen város középületein gyászlobo­
gók hirdetik, hogy meghalt egy nemes em­
berbarát, kihűlt egy minden jóért dobogo szív.
A Csokonai-körnek hosszú idő óta volt al- 
elnöke. Időt és fáradtságot nem kímélve, a 
fejlődésnek terére vitte. Az ő munkássága 
tette lehetővé, hogy a Csokonai kultusz ápo­
lása még az egyszerű nép szivéhez is el- 
ju:ott.

Komlóssy Anhur 1848 december 18-án 
született Debrecenben. Atyja Komlóssy Imre 
volt. Iskoláit itt végezte a debreceni kollé­
giumban s már jogász korában feltűnt ági 
tálásával, szervező képességével. Komlóssy 
Arthur kezdeményezésere létesült a jogász 
segélyző-egylet. Már mint ifjú élénk szere­
pet játszott a társaséletben.

Jogi tanulmányainak befejezése után a 
földmivelési minisztériumban kapott állást 
Komlóssy Arthur s amikor Debrecenben a 
„Tisza“ biztositó társulat létesült, meghívták 
a főtitkári állásra. Később ezen intézettől 
megvált. Letette az ügyvédi vizsgát, sőt 
megszerezte a közjegyzői képesítést is.

A kilencvenes években került Kom óssy 
Arthur Debrecen város szolgálatába s mint 
buzgó, ambiciózus hivatalnok ugyancsak 
élénk tevékenységet fejtett ki városa érde­
kében. Fójegyzősége idején igen sok léte­
sítmény az ő agitálásának köszönhető. 0 
volt az, aki az augsburgi társasággal kö­
tendő szerződést megakadályozta s addig 
dolgozott, mig a város a légszeszgyárat házi- 
kezelésbe vette.

Az irodalomnak is nagy barátja és párt­
fogója volt. Sokat tett Debrecen színésze­
téért ist A Csokonai-kört 6 fejlesztette ki 
irodalmi egyesületté. Ennek haláláig nlel-

nöke volt. Pár óv előtt az ő kezdeményezé­
sére létesült a Csokonai-kiallitás, sőt a Cso­
konai-ereklyetár is az ő fáradságának gyü­
mölcse. Minden tette és akciója inagan vi­
selte a határtalan városszeretet jelleget. Amit 
csak tett, mindent Debrecenért tette.

Számos jótékony és társadalmi egyesü­
letnek volt elnöke, alelnöke, tagja stb. Köz- 
igazgatási téren is nagy tekintélynek ör­
vendett s amikor Széli Kálmán evekkel ez­
előtt ankétet hivott össze a belügyminiszté­
riumba, Komlóssy Arihurt is meghívta. A 
várost a polgármesteri kongresszusokon több 
ízben képviselte. .. . ..

A Debreceni Első Takarékpénztárnak 
aligazgatója volt. Ez a pénzintézet is sokat 
köszönhet neki. Volt ügyésze, igazgatósági 
tagja majd három évtizeden át. Munkálkodott 
a pénzintézet érdekében s nagy, érdemes 
munkásságot fejtett ki. A nagytakarékpénz­
tárnál kü önösen az utóbbi időben tevékeny­
kedett, mig csak betegsége nem gátolta ab­
ban, hogy dolgozhassák, minden nap feljárt 
a pénzintézetbe, Debrecen város törvényható­
ságának virilis jogon volt tagja s a legfon­
tosabb bizottságokba is meg volt választva, 
mert helyes érzékkel tudott közügyeinkben 
eljárni.

A család 
gyászjelentése.

Mély gyászba borulva tudatjuk, hogy 
mindig szerető felejthetetlen hitves, a gon­
dos családapa, a jó testvér és rokon Kom­
lóssy Arthur életének 62-ik, boldog házas­
ságának 38-ik évében e hó 7-ón reggel 4 
órakor jubblótre szenderült. Tettekben gazdag, 
nemes életét családjának s a közjónak szen­
telő. Kedves halottunk hült tetemeit folyó 
hó 9-ón délután 4 órakor a Bethlen-utca 10. 
szám alatti gyászháznál tartandó rövid ima 
után fogjuk a Kossuth-utcai református te­
metőben levő családi sírboltban örök nyuga­
lomra helyezni. Debrecen, 1910. augusztus 
7. Nyugodjék békében! Áldott legyen em­
léke 1 Bánatos özvegye: Pusztay Rózsa. Gyá- 
szoló gyermekei: Arthur, Lajos, Imre és Ró- 
zsika.Testvérei: Dezső nejével és gyerme­
keivel ; és Miklós.
Részvét
nyilatkozatok.

A Debreceni Első Takarékpénztár igaz­
gatósága, felügyeiő-bizottsága és tisztviselő­
kara fájdalmas megilletődóssel jelenti, hogy 
az intézetnek több, mint három évtizeden át 
igazgatósági tagja aligazgatója Romlósi Kom­
lóssy Arthur ur f. hó 7-ón elhunyt. A meg­
boldogult mindenkor lankadatlan szorgalom­
mal és Ezerető odaadással szolgálta intézetünk 
érdekeit; hálás elismeréssel méltányoljuk 
működését és emlékét benső igaz kegyelettel 
őrizzük meg. Debrecen, 1910 augusztus 7. 
Béke poraira 1

Mély megilletődóssel és nagy szomorú­
sággal tudatjuk id. Komlóssy Arthur urnák, 
a Csokonai kör első alelnökónek, egyik meg­
alapítójának és fáradhatatlan buzgalmu lel­
kes tagjának és támogatójának f. 1J1U. óy 
augusztus 7-ón történt gyászos elhunytat; 
egyben mély és igaz részvétünk tanúsítása 
végett felkérjük a kör tagjait és a művelt 
nagyközönséget, hogy a f. hó 9-ón d. u. 4 
órakor tartandó temetőaen (Bethlen-utca 10. sz.) 
minél nagyobb számmal megjelenni meltoz- 
tassanak. Debrecen, 1910 aug. 8-án. A Cso- 
konai-kör elnöksége.

*

Nagyságos asszonyunk 1 A mai ta­
nácsülésen összejővén, mielőtt egyéb hi­
vatalos ügyek intézését megkezdtük volna, 
szomorú kötelességet teljesítünk azzal, 
hogy mélyen érzett őszinte részvétünkét 
együttesen juttatjuk Nagyságod és mélyen 
tisztelt családja elé. A gyászeset, ame y 
bár nem váratlanul jött, szerfelett meg­
rendített bennünket is s abban igaz rész­
vétté! osztozunk. A megboldogult minden 
szépnek és jónak lelkes harcosa, a koz-

— — , 0 ahol meglopó olcsón és

Fehér J. Uj bútor nagy áruhaza x»
______________ TT____________sí .. m a Mid óllnmás t

jól lenei vasárum* *»»«- 
sós kiállítású bútorokat.[uyui rener o. uj uulvi c**^**m.«*~ ,esk^SubD
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ügyeknek, városunk fejlődésének és kul­
túrájának mindenha zászlóvivője volt, s 
emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Enyhítse Nagyságod gyászát és bá­
natát azaz igaz részvét, amelyet miudany- 
nyian együtt érzünk Nagyságoddal és a 
gyászoló családdal.

Igaz tisztelettel vagyunk Nagyságos 
Asszonyunk alázatos szolgái: Kovács Jó­
zsef polgármester, Körner Adolf tb. fő­
jegyző, Csóka Sámuel, Szabó Kálmán, 
Vargha Elemér, Bószler Károly, K. Tóth 
Mihály, Medgyasszay Miklós tanácsnokok. 
Dóozy Emil ügyész.

*

Intézetünk igazgatósági tagja ós műkö­
désűnk irányítójának elhunytéval érzett 
mélységes fájdalommal eltelve csatlakozunk 
Komlóssy Arthur aligazgató ur halálával az 
intézetünket ért veszteség feletti általános 
részvét megnyilvánulásához s őszinte nagyra­
becsülésünkkel osztozkodunk igaz fájdalmuk­
ban. Tiszapolgári takarékpénztár igaz­
gatósága.
A temetés.

Komlóssy Arthurt kedden délután négy 
órakor temetik Bethlen-utca 10. számú laká­
sáról. Koporsója a kegyelet és igaz szeretet 
virágaival van borítva. A város tanácsa ma 
koszorút helyez a ravatalra.

A püspöki lak ügye.
Kiss Áron sirem’éke.

Uj tanácsbiró.
A debreceni református egyház 

presbyteriuma vasárnap délelőtt 
gyűlést tartott. A gyűlésnek három 
fontosabb tárgya volt. Az egyik^ a 
püspöki s a lelkészi lak elítélj ezese, 
a másik az elhunyt Kiss Áron püs­
pök síremlékének költségeiről való 
gondoskodás, a harmadik a Simoni fy 
Imre halálával megüresedett tauács- 
biróságra való választás volt.

A gyűlés meglehetős simán 
folyt le. Egyhangúlag fogadták el 
az építtető bizottságnak a püspöki 
s a lelkészi lak elhelyézésére vo­
natkozó javaslatát, a síremlék költ­
ségeinek fedezésére bizottságot ala­
kítottak, amelynek kötelessége leend 
a gyűjtést megindítani, a tanacs- 
birói tisztséget is betöltötték szava­
zás utján,

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Fél tizenegy órakor nyitotta meg a gyű­
lést Dicsőfí József lelkész-elnök.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után Jeney Miklós, a berházepittetó 
bizottság előadója tette meg a bizottság elő­
terjesztéseit. Jelezte az előadó, hogy a i 
zottság elfogadta Tóth István terveit a kon- 
zisztoriális épület kijavítására, bővítésére s a 
püspöki és lelkészi lak építésére vonatkozó­
lag. Kéri a presbitériumot, hogy bízza meg 
Tóth Istvánt az uj épületek elkeszitó-

A presbyterium az előadói javaslatot 
elfogadta s megbízta Tóth István építészt, hogy a püspök? s a lelkészi lakot építse 
fel nyolcvanezer korona maximális költ­
séggel. ...

Az előadó szerint a püspök is hozzájá­
rult a tervekhez s az épület megkezdésében 
mi akadály sincs. Egyidejűleg megnyitják az 
utcát a püspöki lak előtt, mely tíz me ct 
les lesz s amelynek túlsó oldalán ti»

kedni a hatalmas arányú bérpalota, amelyre 
igy is 1279 négyszögöl terület esik.

A püspöki s a lelkészi lakok kérdésé­
vel egyidejűleg Dicsőfí József elnök tudatta 
a presbyteriummal, hogy az egyházi bérpa­
lotának tervpályázata a Magyar Mérnök- ós 
Építész-Egylettől leérkezett. Az egylet a pá­
lyázat pontjait helyesnek találta s csupán 
három kisebb módosítást kíván azon tenni. 
A módosításokat a presbyterium az egylet 
kívánsága szerint keresztülvitte.

A Magyar Mérnök és Építész Egylet 
értesítette az egyházat, hogy a kért két bí­
ráló bizottsági tagot szívesen ki fogja kül­
deni a pályatervek felülbírálására. Kérte egy­
úttal, hogy ez iránt sürgősen intézkedjen az 
egyház, miután a bírálók neveit a tervpályá­
zatban közölni kell.

A presbyterium átiratot intéz az Egy­
lethez a bíráló bizottsági tagok kiküldése
iránt. , , , .Dávidházy János esperes levelet inté­
zett az egyházhoz néhai Kiss Áron püspök 
síremlékére való adakozás iránt. A presby­
terium Somogyi Pál elnöklete alatt bizott­
ságot alakított, amely megindítja a gyűjtést. 
A küldöttség tagjai Pénzes Sándor, Török 
Gábor, Várj assy József, Bószler Károly, Kecs­
kés István ós Szűcs István. A bizottság 1911 
június 5-óig köteles jelentést tenni a gyűjtés 
eredményéről.

Ezután a tanácsbiró választásra került 
a sor. Megválasztották 27 szavazattal 20 el­
lenében dr Magoss György városi főügyészt. 
Elhatározták, hogy a Józsa Juliánná-fele 
ingatlan egy részét eladják, azután kisebb 
ügyeket intéztek el, mely után a gyűlés vé­
get ért.
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illeti, sajnálattal kell meggyőződni arról, hogy 
a jó remények, melyeket a gazdaközönség az 
év elején táplált, a júniusi és júliusi abnor­
mális időjárás következtében nem vált va­
lóra. A szakadatlan bő esőzések a termények 
fejlődését annyira hátráltatták, hogy a tér- 
mós holdankint a remélt 12, sőt több méter- 
mázsa helyett 7—9 mázsára apadt le. Min­
den jel arra mutat, hogy a kapás veteme- 
nyéknél is csalódni fog a gazdaközönsóg. A 
szőlőtermés elég kedvezőnek mondható. A 
közepesnél b Webb szőlőterméssel kecsegteti 
a birtokosokat.
Áz adózás.

Faust Elek pónzügyigazgató a vármegye 
adózásáról a következőket jelenti:

Befolyt egyenes adóban 101,189 korona, 
hadmentessógi díjban 372 korona, bólyegjö- 
vedékben 97.063 korona, jogilletekben 45.2ob 
korona, dohányjövedékben 58.826 korona, 
fogyasztási ás italadóban 21.761 korona, ha- 
tárvámjövedókben 237.348 korona. A múlt 
év július havában befolyt adóhoz képest az 
idén az ex-lex dacára csekély a különbség.
Közegészségügy.

A közegészségügyet Hajduvármegye te­
rületén kedvezőtlennek mondja Losonozy 
Álmos t. főorvos jelentése. Csekély a szüle­
tés és igen nagy a halálozások száma. Az 
uralkodó kóralak a gyomor- es bólhuzam 
burutos-lobos megbetegedésben nyilvánult A 
megyében roncsoló toroklok 4 községben fel­
lépett, a vörheny újabb megbetegedeseket 
okozott. A kanyaró járvány Julius ho végen 
megszűnt. A legtöbb beteg Kábán volt ahol 
84 ember feküdt vörhenyben. A hasihagy- 
mázos megbetegedések 4 községben fordul­
tak elő. Halálozás nem volt.

Az orvos-rendőri vizsgálatokat szigorú 
pontossággal teljesítették — Született a vár­
megyében júliusban 519 gyermek. Elhalt 
366 egyén. A szaporulat 137.

A közigazgatási bizottság a többi je­
lentéseket is tudomásul vette s az ülés vé­
get ért.

Hajdumegye
júliusban.

A közigazgatási bizottság ülése.
Hajdumegye közigazgatási bizottsága teg­

nap délelőtt tartotta rendes havi ülését, me­
lyen Kovács Gyula alispán elnökölt. Az ülé­
sen a vármegyei tisztikaron kívül a szak- 
referensek jelentek meg.
Az ülés

Az ülés megnyitása után Kovács Gyula 
alispán jelentését olvasta fel Pákozdy Sándor 
főjegyző. A jelentés szerint a vármegye köz- 
igazgatását nevezetesebb esemény nem aka­
dályozta meg.
Alispán! 
j elemes.

A közbiztonság, kisebb jelentőségű be­
töréseket és lopásokat leszámítva, általán veve 
kedvezőnek mondható. . . ..

A kivándorlási|ügyet illetőleg jelenti az 
alispán hogy julius hónapban 10 útlevelet
kérfek.’Kiadatott 9. Az utazás célja 8 esetben
Amerika. A múlt évihez képest a kivándor­
lás 2 esettel szaporodott.

A mezőgazdasági eseményeket illetőleg 
megemlíti a jelentés, hogy az aratás és a 
csóplés a vármegye egész területén teljes 
rendben ós zavartalanul megtörtént. A mező- 
gazdasági munkások „között bórmozgalmak 
nem észlelteitek. Ami a termes eredmon>ot

Repülőversenyt 
rendezek 1

Mondta Lipscher Fiúméban.
Mire a rendőrség iga­
zolásra szólította fel 
és Lipscher búcsút 
vett Fiúmétól.

¥
Lipscher Lipót, hazánk modern fia ala­

posan megmutatta a fiumeieknek, hogyan 
kell repülni. Ö az a férfiú, aki már hetek, 
sőt hónapok óta jelentkezik eay-egy levélben, 
sürgönyben a városházánál azért, hogy 6 
Debreczenben mindenáron repülőversenyt 
akar rendezni. A városházán azonban nem 
igen vették őt komolyan, — úgy látszik, bele 
láttak a veséjébe. Eleinte dijakat kórt meg­
ajánlani, majd anyagi támogatást; amikor ez 
nem sikerült, megelégedett az egyszerű en­
gedéllyel is, mert úgy gondolta, hogy erre 
itt valami pénzes embert talál maga mellé 
fársnak. Dehát nem ült fel senki a nagy 
szél-embernek s igy aztán hátat fordított 
Debrecennek. Fiúméba rándult le, ott próbált 
szerencsét. Balsorsa azonban itt is üldözte. 
Nem sikerült neki a dolog.

A hatóság ugyan leleplezte, de már ké­
sőn, mert a fiaskó meg volt, s Lipscher ur 
„elrepült“, mielőtt „felrepült" volna. - Jo 
az óvatosság úgy látszik, különösen az avia- 
tikus impresszáriókkal szemben. Budapest 
után Kolozsvárt volt verseny, de hát nem

Wacha Héber modern * ísbsk* i r<> Intézete 
a jövő heten üzemét megkezdi.
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sikerült egyik sem; a fiumei pedig e e 
az augusztusi forróságban valósággal „béta- 
gyott“. Ezek után úgy hisszük, Lipschor 
úrhoz többó nem lesz szerencsénk, de ha 
idejönne mégis azzal fogadnánk, hogy ön 
nekünk édes ur: „levegő“.

Teljes bizalommal
legolcsóbban

órát-, ékszert és eziistnemiit
/$ i;(i (iintnu//
y>.:

Löfkevits Arthur és Társa
magyarország legnagyobb órás, ékszerész 

üzletében vásárolhatunk.
A cég immár 29 éve áll fenn.

fürdő. Közegészségügyi szempontból valósá­
gos áldás volna ez; hiszen ott különféle viz- 
gyógyintózetek is beállíthatok volnának. Sok 
pénzünk megmaradna itthon. Számtalan 
ember gyógyulást szerezne itt, míg most 
kénytelen drága pénzen kuifoldi fürdőkre 
járni. Ha fürdőnk a város oentrumában lenne 
— felkeresné mindenki, akinek csak szük­
sége van rá. Nyári melegekben hihetetlenül 
sok látogatója volna bármily nagyarányúra 
is terveznek az építtetők. De más irány^ an 
is prosperálna ez a vdlala., hiszen a fentebb 
említett fürdők cs kis arra a_ környékre szá­
míthatnának, melyekben fekusznek, maDára 
a belvárosi lakosságra nem.

Aranybánya volna ez a fürdő és ami 
fő igazán fontos közszüksógletet szolgálná, 
igen nagy hiányt pótolna. Többet erne ez 
mindenféle kávóbáz, szálloda, toli kabaré 
stb. tervbe vett vállalatoknál.

Itt azonban egy a fő és pedig az, hogy 
ki teremti meg leghamarabb 1 Aki elölj ar 
azé lesz a diadal és pedig nem az erkölcsi, 
hanem a fényes anyagi diadal.

Vállalkozó szellem az utóbbi időben oly 
mérvben nyilvánult meg, h így csaknem le­
hetetlennek tartjuk ennek az eszmének el­
ejtését.

Bankok, szövetkezetek^ különféle válla­
latok teremnek gomba módra, talán ez a 
fürdő is létesülhetne egy pónzcsoport, vagy 
szövetkezet utján. Kár volna sokáig habozni, 
mig valami idegen, éles látású vállalkozó el 
nem harácsolja az orrunk elől.

Egyelőre csak annyit tartottunk szük­
ségesnek a dologról írni, de ha látják az ér­
deklődést szívesen Írunk mi is sőt készség­
gé! felajánljuk lapunk hasábjait azoknak, 

i kik ezt a fontos ügyet támogatni, előrevmm 
akarják.

Kibukott a hintából.

szerencsétlen leánynak. Az előhívott mentők 
bevitték Nánássi Esztert a közkórházba, ahol 
most élet és halál között lebeg.

Legjövedelmezőbb vállalat 
Debrecenben.

Városunkban óriási arányban indult 
meg a haladás mondhatni csaknem minden 
irányban. Nagyarányú kulturális és közcélo­
kat szolgáló intézmények létesítésére hozat­
tak már nagy anyagi áldozatok, de . ezzel 
kaf'iltve haladt előre városunk külső formá­
jában is. Építkezések folynak lépten-nyomon. 
Nagy paloták kezdenek valósággal kinőni a 
földből. Kisebb — de modern — magánhá­
zak is szaporodnak lakosságunk előnyére. 
És mégis ennek dacára csodálkoznunk kell, 
hogy a leghálásabb. jegjövedelmezőbbnek 
Ígérkező befektetést még ebben a nagy 
arányú vállalkozási kedvben sem igyekeznek 
városunkban kihasználni.

— Én ugyanis egy a város központ­
jában létesítendő a m ú igényeknek megfe­
lelő fürdőt vélem olyan vállalatnak, mely 
mellett mindenfele más egyóbb vállalat üz­
let jövedelmezőség tekintetében eltörpülne. 
Ez, sajnos Debrecenben az az intézmény, 
mely még ez ideig ösmeretlen. Három für­
dőnk van, a Margit, a Nagyerdei és a Te- 
legdi. Az utóbbi kettő kicsi, régi és sok hát­
ránnyal biró fürdő. A Margit sem felei meg 
már az igényeknek, ott is sok kívánni való 
van, de még sem annyira, mint a két másik, 
fürdőben. Mindegyik fürdőnek azonban kö­
zös és főbátrányuk az, hogy a központtol 
távol esnek. Aki használni akarja rá kell 
szánnia egyszeri fürdésnél legalább vagy 
egy délelőttöt, vagy egy délutánt s ha me­
legben megv ki, akkor már vissz,ijövot ott 
van, hogy újra kezdhetné a fürdőt.

Ez b zo.iy kellemetlen dolog egy nagy, 
fejlődni akaró városra. Elmondhatom, hogy 
egvotlon kultúrintézményünk sem szolgálna 
oly fontos célt, mint a központban levő

Egy leány katasztrófája.
— augusitus 8.

Mi mindent tett már az alkohol, mennyi 
szerencsétlenségnek volt már indító oka s 
mi minden van még hátra, annak csak. a jó 
isten a megmondhatója. Vasárnap délután 
is egy esettel lett gazdagabb az alkoholokozta 
szerencsétlenségek krónikája. Egy fiatal 16 
éves leány besörözött fővel beült a hajóhin­
tába s miközben az az őiületes magasság­
ban járt, kibukott belőle s véresen eszmélet­
lenül bukott összetört testtel a kövezetre.

Az eset részletei a következők :
Nánási Eszter 16 éves oselódleány több 

katonaismerősó vei a vasárnap délutánt szó­
rakozásra használta fel. Eiőbb több korcs­
mában volt, ahol néhány pohár sört hajtott 
fel a leány. A sör megártott neki s igen 
rózsás hangulatban látta a világot. így ju­
tott ki társaságával a vásártérre, ahol baka 
kísérője felajánlotta a hintázás élvezetét. A 
becsipett leány az egyik hajóba szállt s pár 
perc múlva szédületes magasságban bimbá- 
lódzott.

A leány állt a hintában, s ez volt a 
veszte. A hintázás megszóditette az amúgy 
sem józan fejű leányt, könnyelműen elen­
gedte a hinta karjait, s amikor a hinta a 
legmagasabb ponton volt, akkor történt meg 
a szerencsétlenség.

Nánási Eszter ivalakban röpült ki a 
! hintából, s mintegy 20 méternyi távolságban 
! zuhant a földre. Összetört tagokkal, bezúzott 
1 koponyával torült el a földön. Szólni nem 
I tudott. A száján, orrán folyt a vére a

ÚJDONSÁGOK.
_A legrégibb önkéntes tüzoltó-

egylet. A debreceni ref. főiskolában a XVIII. 
században alakult diák tűzoltó-társulat, a 
városi tűzoltóságnak 1830 ban történt szer­
vezésekor, —' 200 eves működés után ön­
ként feloszlott. Az akkori bajtársak fogadást 
tettek, hogy 30 óv múlva találkoznak. — Ez 
a 30 óv most telt le, miért is felkérjük a 
diák tűzoltó-társulat volt tagjait, hogy folyó 
évi október hó 9-ón reggel 9 órakor a fő­
iskolai oratóriumban 30 éves találkozóra 
megjelenni szíveskedjenek. Debrecen, 1910. 
augusztus 6. Dr Erőss Lajos püspök, Di- 
csőfi József lelkész, egyházkerület főjegyző, 
dr Ferenezy Gyula akadémiai tanár, Fe- 
renczy Elek főszolgabíró, Oláh Imre állami 
anyakönyvvezető, dr Magoss György városi 
tiszti főügyész, Medgyaszay Miklós városi 
tanácsnok, Kovács Gábor fővámtarnok.

— Uj vasútvonal a megyében. A
Debrecen Hajdúnánási h. ó. vasút Hajdú­
nánásból, esetleg Hajdúböszörményből ki- 
indu'ó és a Mezőcsát—miskolci vasúiba 
ágazó uj vonalat szándékozik építeni. A 
vasút megbízásából Markbreit Imre mérnök 
már megkezdte a szükséges előmunkála­
tokat.

Komlóssy Arthur halálához. A
Csokonai-kör elnöksége felkéri a kör tisztvi­
selőit és választmányi tagjait, hogy Komlóssy 
Arthurnak, a kör érdemes I. alelnökónek 
folyó Augusztus hó 9-én d. u. 4 órakor tar­
tandó temetésén a Bethlen-utca 10. számú 
gyászháznál teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek. , _ ,

— Uj tömegáru raktár. A Debrecze í
megírta, hogy a máv. uj tömegáru raktárt 
akar építeni. A földterület értékének meg­
állapítása tárgyában még októberben meg­
voltak a tárgyalások. Úgy határoztak, hogy 
a máv. visszaadja a gépjavító műhely és a 
vámospórcsi ut között fekvő területet. Ahány 
négyszögöllel több terület szükséges az uj 
tömegáruraktár felépítéséhez, három koroná­
val a máv. megváltja négyszögölenként. A 
beiügyminisz er elfogadta ezt a javaslatatot. 
Most a tanács utasította a mérnöki hivatalt, 
hogy a területről készítsen vázrajzot és tér' 
vezetet arról, hogy hány négyszögöl szüksé­
ges az uj tömegáru raktár felépítésére, hány 
négyszögöl a gépraktár és a vámospórcsi ut 
közötti rósz s hány négyszögöl az, amit a 
máv. 3 koronáért vesz meg.

— Dijlövószet. A tiszti lövószegylet a 
nagyerdei katonai lövöldében dijlövószetet 
tartott, melyen a harmadik honvódgyalogez- 
red tisztjei vettek részt, Négyszáz lépésre 
felállított alak-tancéltáblára lőttek feltámasz­
tás nélkül. A versenyen hat dij volt. Az 
első dijat és gróf Marenzi Ferenc tábornok 
diját Kovács Barna főhadnagy nyerte. A 
második dijat Brauer Gyula zászlós, a har­
madikat Medgyessy Béla hadnagy, ^negye­
diket Kundy József százados, az ötödiket 
Ilosv&v Peter főhadnagy, a hatodikat Lovass 
Zo tán zászlós vitte el. Dijat nyert még Sara­
sul« Rezső ezredes, Kubay Lajos százados, 
Martba Gábor hadnagy és Szirti Vilmos 
hadnagy.

— Jönnek a katonák. A harmadik 
honvéd gyalogezred parancsnoksága értesi-

bőrönd- és koffergyáros. 
DEBRECEN, Piac-u. 4/.

Készít min 
dennemü

Javításokat 
elfogad.utazó börönd és koffereket,

Kész kofferek raktáron kaphatók
===== a legolcsóbb árak mellett.
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tette a városi tanácsot, hogy 28 tartalékos 
tiszt, 28’ zászlós és 40 ló részére szállás 
szükséges. Továbbá a katonai barakkok 540 
részére szükségesek augusztss 16—25-ig. —
A főzéshez 11 köbméter tűzifa szükséges. A 
anács tudomásul vette az átiratot, a tisztek 
elhelyezéséről gondoskodni fog s a 11 köb­
méter tűzifát kiutalta.

— A haragos cimborák. A villamos 
vasúti munkálatoknál dolgoztak együtt S. 
Tóth Antal, Csiszár Pál és Egri Gerzson 
szoboszlói munkások, akik rég óta haragudtak 
valami csekélyebb ok miatt Dúsa János 
nevű társunkra. Tegnap hajnalban mindany- 
nyian munkához fogtak. Dúsa mit sem sejtve 
dolgozott, amidőn társai dorongokkal ráro­
hantak s agyba-főbe verték. Dúsa vértől bo­
rítva eszméletlenül terült el a földön. A nagy 
verekedésre a rendőr közbe lépett s a vé­
rengző legényeket elfogta. A mentők haldo­
kolva vitték Dúsát a kórházba, ahol nem 
bíznak életben maradásához, mert fejét meg- 
repesztették a brutális emberek. A rendőrség 
letartóztatta a merénylőket.

— Szemle a méntelepen. Nagy 
Valér altábornagy katonai méntelep 
felügyelő Dezső Ferenc alezredes 
kíséretében a helybeli méntelepen 
tartandó szemle megejtése végett 
városunkba érkezett. A vendégek 
tiszteletére az este a helyőrség tiszti 
kara az Arany Bikában társas va­
csorát rendezett.

— Öngyilkos asszony. Nyíregyházáról 
jelentik Papp István senyői gazdálkodó fele­
sége, Somogyi apagyi lánya ideges bántal- 
makban szenvedett. Az éjjel idegrohamában 
atyja vadászfegyverével szájába lőtt és a 
golyó fél arcát elvitte. A szerencsétlen asz- 
szony a hajnali órákban meghalt a kór­
házban. , .

— Gyászjelentés. Igaz részvétté! vet 
tűk az alábbi gyászjelentést. Mély fájdalom­
mal jelentjük édes jó feleségemnek, édes jo 
anyánknak néhai Liszka Nándornó vidi 
Varga Maria asszonynak folyó hó 6-án, dél­
után 1 órakor, 60 éves korában Bártfa-für- 
dőn, rövid szenvedés után bekövetkezett 
csöndes elhunytét. Drága halottunk haza­
szállított hült tetemét folyó hó 9-én, d. u. 5 
órakor, a Bethlen-utcai 35. számú gyászház­
tól, a ref. Nagytemplomban tartandó gyász­
ima után, a Kossuth-utcai sirkertben fogjuk 
eltemetni. Ezen végtisztessógtételre tisztelet­
tel meghívjuk a gyászunkban résztvevőket. 
Debrecen, 1910. augusztus 8. Felejthetetlen 
emlékét szivünkben őrizzük! Béke lengjen 
áldott porai feletti Gyászoló férje: Liszka 
Nándor. Gyászoló gyermekei: I'onka férjé­
vel Csatári Szüts Bertalannal, Kata férjé­
vel Weszprémy Barnával. Az összes rokon­
ság nevében is. A temetést Dankó M. utóda, 
Bankó Béla temetkezési intézete rendezi.

— Dr Deésy Gyula távozása.
Deésy Gyulát, a debreceni kir. 
ügyészség rokonszenves, kitűnő kép­
zettségű és ritka liberális gondol­
kozása ügyészét a király az abrud- 
bányai járásbírósághoz a VII. fize­
tési" osztályba sorozott járásbirova 
nevezte ki. Deésy dr távozását a 
debreceni jogász körökben őszintén 
sajnálják.

— Vidéki hirlapirás. A modern vidéki 
ujságirodalom egy uj, erős hajtással gyara­
podott. Túl a dunán Somogy-megye virágzó 
székhelyén, Kaposváron egy teljesen modern 
újságot alapított a mi kedves és tehetséges 
kollegánk: Göndör Ferenc. Somogyi Napló 
a lap neve, főszerkesztője Szőnyi Hugó dr, 
fel -lős szerkesztő Gond ír I ere ne.

- Zilaby 20,000 koronája. Zilaby 
Gyu.a színigazgató beadta kérvényét hogy 
20,000 koronás takarékbetóti könyvét a vá­
ros adja ki. Mivel előbbi szerződősénél van 
már egy 20,000 koronás betétkönyv, a tárnics 
kiutalta Zilahynak a betétkönyvet.

— Az épülő Debrecen. Házépítésre 
engedélyt kapott Szabó Sándorné a Bekecs­
telepen Temető-utca 8. szám alatt, Stern Jó­
zsef vénkerti telepén Gulyás József, özvegy 
Balogh Jánosnó a Teleki-utca 90. sz. alatt. 
Telekfeldarabolásra a tisztviselőtelepen Dar- 
kas Lehel kapott engedélyt.

— Dóczy Gedeon nyugdija. Dóczy 
Gedeon volt ipariskolai igazgató, mint meg­
írtuk, beadta nyugdíjazás iránti kérvényét. 
A főszámvevő az 1200 korona nyugdíj utal­
ványozását. véleményezi, mert van rá fedezet. 
A tanács kiadta a kérvényt a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak.

— Vállalkozási hírek. A Debrecen 
város i által létesítendő uj tóglaégető körke­
mence tárgyában tegnap a Stein és Fried 
külföldi cég ajánlatott adott be a városi ta­
nácshoz. Nyíregyháza a vízvezetéki próba- 
kutak fúrására Zígmondy Béla mérnökkel 
kötötte meg a szerződést.

— A katonai építkezések. A „Deb- 
reczena megírta, hogy a hadtestparancsnok­
ság kérte a várost egy pótraktár, szín és 
istálló építésére. A tanács újólag felhívta a 
mérnöki hivatalt, tegyen jelentést, mennyibe 
kerül az építkezés. Most beterjesztették a 
költségvetést, mely szerint az építkezés 50— 
60,000 koronába kerül. A tanács javasolja az 
építkezést.

— Összeesett az utcán. Rossi Berta­
lan 28 éves embert tegnap délután epilepti­
kus rohamok lepték meg a Bika előtt. Az 
előhívott mentők a közkórházba szállí­
tották.

— Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Greiner László gyógype­
dagógiai tanítót a siketnémák debreceni in­
tézetéhez helyezte át,

Merénylet az Árpád téren. Ma
hajnalban Tóth István Olajütőbeli napszámos 
hazafelé igyekezett. Ltja az Árpád-téren vitt 
keresztül. Ámint ott bandukolt, két sötét alak 
eléje ugrott s leverte, majd moi-bicskázta. 
Vérbe fagyva feküdt a földön Tóth István, 
akit a járó kelők szedtek fel a földről. A vizs­
gálatot megindították s a tetteseket a rend­
őrség Berki Sándor és Nemes József munká­
sok személyében elfogta.

— Debrecen és Mosonmegye. A vá­
ros törvényhatósága legutóbbi közgyűlésén 
az osztrák-magyar bank jelzálog kontingen­
sének felemelése ügyében határozta el, hogy 
felír a képviselőházhoz. Az átiratot pártolás 
céljából megküldte az összes vármegyéknek 
és városoknak. Ma Mosonmegye értesítette 
a várost, hogy a feliratot pártolja és elfo­
gadja. . _ ,_ A város meghívása. Debrecen va­
rosát a gör. kath. egyház meghívta a király 
születése napján tartandó ünnepi istentiszte­
letre. A tanács az istentiszteleten képvisel­
teti magát.

— Bicskázás. Hajdúnánáson a vasár­
nap tiszteletére, már a kora délelőtti órák­
ban alaposan leitta magát Báránd János és 
testvére Lajos. Ilyen állapotban értek Gluk- 
licb Márton korcsmájába, ahol Vadasz And­
rás ugyancsak hajdúnánási lakos már szin­
tén a szesz hatása alatt állott. Vadász And­
rás — a különben kötekedő természetű em­
ber — nem maradt sokáig nyugodtan, ha­
nem sértegetni kezdte a Báránd-fiukat, akik 
szintén nem hagyták magukat és rövid szo­
bára után elővették a bicskát, amellyel ala­
posan megszurkálták Vadász András ura­
mat. A sebesültet lakásán ápolják, a szűr- 
káló legények ellen pedig folyik a vizs-
^ — Szópségesték a Royal-szálloda
dísztermében. 13-án szombaton és 14-en 
vasárnap mythologiai szépsógesték lesznek 
a Royal dísztermében Profeszor Burghait 
világhírű társulata vendégszerepel Faun es

lima uu. unjauci, 1 °
a népszínház v. komikusa, tszasz Ilona ca­
baret diva és a többi attrakció. Az estek 
iránt olyan óriási az érdeklődés, hogy mar 
csaknem az összes jobb helyeket előjegyez­
ték a Royal szálloda portásánál.

— Házjavitások. A Kigyó-utoa 5. sz. 
házastelket a város megvette. A mérnöki hi­
vatal jelentése szerint a ház javításra szorul 
s a költség 350 korona. A tanács elrendelte 
350 korona költség keretén belül a javítást.
A Piac utca 13. számú háznál már nagyobb 
javítások váltak szükségessé. 1750 koronába 
kerülnek. Mivel ezt a házat lebontják, csak 
a bedőlóssel fenyegető tűzfal kijavítását ren­
delte el a tanács s ennek költsége 790 
korona.

— A repce. Most van a repce elvetősi 
ideje, amely dús aratást, miként általánosan 
ismert dolog, csak akkor adhat, ha nagyon 
kövér, erősen trágyázott földbe adjuk. A repce 
ugyanis nagy igényű növény, amely a talajt 
nagyon kihasználja. A közepes repce termés, 
amely hektáronként 24 mázsa magot, 50 
mázsa szalmát és 17 mázsa pelyvát ad, nem 
kevesebb mint 11676 kg. nitrogént, 58.34 kg. 
foszforsavat és 95‘5 kg. kálit von el a talaj­
tól. Hogy ilyen terméseket érhessünk el, nem 
elég egyedül istálló trágyával ellátnunk a 
talajt, mert még abban az esetben is, ha 
nagyon bőven istálló trágyáztunk, még min­
dig 250—300 kg. szuperfoszfátot kell hektá 
vönként adnunk, hogy a repce foszfor szük­
ségletét kielégítsük. Ha azonban csak köze­
pes istálló trágyázást eszközölhetünk, a 
250—300 kg. szuperfoszfát mellett még 7o— 
100 kg. kénsavas armoniakat is kell adni,

I még abban az esetben is, ha a repce lóhere 
után következik. Leghelyesebb ilyen esetben 

I 250—300 kg. ammoniok-szuperfoszfátot adni 
hektáronként. Kötött talajon káli trágj ázásra 
nem igen van szükség. Megjegyzendő meg, 
ho»y a mütrágyázott repce éppen gyors fej­
lődése miatt az állati kártevőkkel szemben 
nagyon ellent Álló.

— Jó lenne, ha egy legény elvenne,
énekli Keleti Juliska, az ünnepelt prima­
donna, ki nagy sikerrel vendégszerepei az 
az Arany-Bika Mulatóban. A kiváló mű­
vésznő nagy népszerűségre tett szert ésf oly- 
ton zsúfolt ház előtt játszik. Rendkívüli 
szenzációja a műsornak The Millets Ange­
lus világhírű ének-quartett. Nagy mértékben 
jut ki a tetszés Sisters Lilians brazíliai 
tánckettős, Les 4 Floridas, Eurydice produk­
cióinak és a gazdag műsor többi attrakciói­
nak is. Kovács Andor a modern irodalmat 
zseniálisan parodizálja. Az előadások 9 óra­
kor kezdődnek.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda 
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és vétel kedv jó Szilárd 
irányzat mellett 55,000 métermázsa került 
forgalomba drágább árakon. Egyéb gabo- 
nanemüek közül tengeri nyugodt. Idő: szép 
A gabonaárak következők : Búza októberre 
9.60, májusra 9.92. Rozs októberre 7 J). 
Zab októberre 7‘22. Tengeri júliusra 576, 
augusztusra 0 -, uj tengeri májusra U—. 
Repce augusztusra 12 65.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Suba Sándorné bapt. 19 éves, Szoboszlay 
Vilma ref. 8 hónapos, Krupa László r. kath. 
3 hónapos, Berta Józsefné r. kath. o5 eves, 
Varga Sándor ref. 73 éves, Fehér Ferencnó 
g. kath. 40 éves, Guttmann Gizella izr. egy­
hónapos, Komlóssy Arthur ref. 61 éves, Vé­
kony István ref. 71 éves, Frieder József r. 
kath. 2 éves, Csuha András g. kath. éves, 
Kárász Imre r. kath. 8 éves.

— Olvasta már ön? hogy a legol­
csóbb és legszebb fényképlevelezőlapok a 
Hunnia“ fényképészeti és festészeti műte­

remben készülnek Csapó és Piac-utcai sa­
rokház. Modern berendezésű műterem.

— Usona világhírű gummi-sarok gyári 
lerakata a Linóleum-áruházban, Piac-u. 
49. sz. Telefon 644.

— Magas jutalék mellett ügynököket, 
utazókat keres ablak-redőnyök eiárusüására 
Schillinger Simon es Torsa iiblakredőny 
gyára, Budapest, Grot Zichy Jenő utca 16. 
hová Írásbeli ajánlatok és megrendelések ín- 
tózendők.

_ Elveszett vizslakölyök, teketetoltu, 
pettyes, feltűnően rövid forku. Megtalálónak 
jutalom. Szent-Anna-utca 32.
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A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MIKLÓS-UrCA ÍO.
Javítások, átalakítások jutányos ár­

ban eszközöltetnek.
Mindennemű ókszertervrajzok kívá­

natra készíttetnek.

TÁVIRATOK.
Miniszterek utazása.

Budapest, augusztus 8. Zichy János gr. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Zell am 
Seebői vasárnap Béesbe érkezett.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter vasárnap délután utazott el a nyu­
gati pályaudvarról az 5 óra 15 perckor in­
duló gyorsvonattal. A miniszter Marienbadba 
utazott, ahol szeptember hó első feléig 
marad.

Hazai Samu honvédelmi miniszter ne­
hány heti gyógyhaszrálatra Karlsbadba 
utazott.

A balassagyarmati gyilkos.
E a las sag. yarm a t, augusztus 8. 

Szőke Jánosné fent járt dr Len­
gyel Zoltánnál, hogy ura vedelmet 
fogadja el. Leugyel Zoltán Balassa­
gyarmatra utazott s ma érkezett 
vissza Budapestre. Kijelentette, hogy 
a védelmet csak úgy fogadja el, ha 
fővárosi bíróságot delegálnak, mert 
a balassagyarmati esküdtek elfogul­
tak lehetnek. - A kúriához Len­
gyel kérvényt fog beadni a dele­
gálás dolgában.

D EB R E C Z E N___

védői tisztséget mindezideig nem 
vállalta el. A tárgyalást október első 
h-bében feltétlenül megtartják.

Világossy vád alatt.
Budapest, augusztus 8. Világossy ügy­

védet, a papok sikkaszlóját ma vád alá he­
lyezték öt rendbeli sikkasztás és csalás miatt. 
Ügyvédjének azon kérelmét, hogy bocsássák 
szabadon óvadék ellonébjn, olutasi öltik

Kiugrottak a vonatból
Szeged, augusztus 8. Szeged és 

Félegyháza között eddig ismeretlen 
fin és leány kiugrott a vonatból. 
Szörnyethaltak.

Nagy tűz Zsombolyán.
Zsombolya, augusztus 8. Óriási tűz 

pusztított a városban. Egész házsorok égték 
le. Termésben és állatokban kiszámíthatat­
lan a kár.

Káplár „urat“ lefokozták.
Arad, augusztus 8. Miskoj Via- 

dimirt, a 33-ik gyalogezred kápla- j 
rát mert a katonákkal rosszul bánt, 
lefokozták és egy év, nyolc hónapi 
várfogságra ítélték.

Nagy tüzek Bádapesten.
Budapest, augusztus 8. Magyar 

honi ipar r. t. Nagymező-utcai rak­
tára este 6 órakor kigyuladt es porra 
égett, a kár 350,000 korona. Ebben 
a”negyedben öt héten belül a hato­
dik tűz. A rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

Este 8 órakor a kőbányái ut 
munkástelepén pusztított a tűz és 
32 ház lett a tűz martaléka.

Este 10 órakor az Erzsébet kör­
út végén a Netag-féle fatelep j?yu- 
ladt ki és porrá égett. A rendőrség 
nagy aparátussal vonult ki atüzek- 
hez, de nem bírta megakadalyoznia 
a pusztítást.
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REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
— Ezek az asszonyok azt tartják, hogy 

az ember csak úgy szabhatja ki az időt, 
mint ők a vásznat 1 Sokszor egy órára mondja, 
hogy távozik és mire visszatér, egy hét lett 
belőle — viszonzá Kunecz jókedvűen.

— És amint látom, nem is egyedül 
jött kend, - mondá Magda asszony, a ven­
dégre mutatva. ,

— Nem biz a 1 Vendeget hoztam a ház­
hoz, mész pedig legjobb barátom, a mernyci 
molnár fiát, Kaczor Ferkót, aki lelke van! 
— viszonzá Kupec, feltüremlett karját a nyalka 
legény vállára hajtva.

— És hol találkoztak össze ?
— Á cserki határban szemközt találko­

zom apjával. Megállítom a lovat; egy kis 
beszédbe ereszkedem vele; hát azt módja, 
hogy éppen az Apodyók pusztájáról jő, hol 
a gulyát ő is meg akarta venni, de a hetesi 
székgazda és az a pesti német elkapták ke­
zéről. Vegye hát meg az én tulkaimat, mon­
dom ' egyre-másra száz forint. Meg van a 
vásár de egy föltét alatt. Nos az? Az ón 
házamnál izszuk meg az áldomást ! Elfogadom 
a meghívását és azután két napig folyt az 
áldomás — mondá Kupec nevetve.

E beszéd alatt Magda asszony lassan- 
kint elvesztette ismét a pirosságot arcán. 
Komoly figyelemmel hallgatta férje beszédét 
és szivében újra meg újra ijesztő sejtelmek 
merültek fel.

(Folyt, köv.)

A magyarigeni magyar üldözés.
Magyarigen, augusztus 8. Magyarigen­

ben üldözik azokat, akik nem a munkapárt 
jelöltjére szavaztak. Rissu Demetert, Pibor 
község biraját Jaksa Vuszil és Lázár ma az 
eidőszóien meglesték és agyonütötték. A 
csendőrök hosszas üldözés után tudták csak 
elfogni a gyilkosokat.

A Haverda pór.
Budapest, augusztus 8. A sza­

badkai bünpör egyik hősének, Vojtha 
Antalnak felesége tegnap levélben 
megkérte dr Gál Jenő ügyvédet, 
hogy férje védelmét vállalja el és 
egyúttal felhatalmazást is adott neki 
arra. Az asszony levelében azt Írja, 
hogy nem fordult el férjétől, még 
most is a régi szeretettel viseltetik 
iránta, mert bűnösnek egyáltalán 
nem tartja. Elmondja azt is, hogy 
rendkívül idegessé tette őt az ügy 
és a lapokban való sokszoros sze­
replése és hogy legközelebb feluta­
zik Budapesro kezelőorvosához, ami­
kor a közelebbi részleteket is meg­
beszéli úgy az urával, mint a védő­
vel. Jánossy Aladár védelmét dr Dési 
Géza vállalta el. Haverda Mariska, 
a bűnügy első szereplője pedig még 
mindig védő nélkül áll, mert Len­
gyel Zoltán dr, akii az asszony már 
öbbszörösen felkért a védelemre, a

OLtCSO ÍRÓGÉPEK 11
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: DebíBCZen BS HíidlMiBgJBrB.

kellékek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhezl
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

\K%

HA VALÓDI

PÁLMA KRUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN DE

HAN6MUÖYELA

VÉDJEGYBE
ISI utó«,!

Oj, • V

Lsgoksi kHjírtaaníá te
az Első Debreceni

Kenyérgyár.
Gyártelep :

Széclienyi-u. 49.
Főelárusitóhely:

Simonffy-utca (Városi bér­
ház.)

Fiókok:
I. Szentanna-u. tiü. ,
II. Bocskay-1. (Ceglédv-baz)
III. Bethlen-utea 29 iGyar- 

mathy-ház.)
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lÖlO augusztus 0.

Jólétim étkezői
csak magyar konyhában lehet!!

Kísérelje meg és jöjjön 
a Sas-utca 4. szám alá !

Figyelmes kiszolgálás.
Előfizetők házban és há­
zon kívül elfogadtatnak.

) E ti K E C Z E N

^TRIUMPH^
TŰZHELY.

Áldás — minden konyhában.

TRIUMPH takaréktüzhdygyár
GOLDSCHMIDT S. és fia,

WELS (Felső-Ausztria.)

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kiváló tisztelettel:
rr

BENKO,
kávémért) és kifőző.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KAROLY.

Illertissen (Bayer.)

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

On rendel 
Ha akar 
Sem fizet

WIENER HERMANN

esernyőt, nap­
ernyőt és nem
gondol arra, 
hogy csellel 
drágán fizet.

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hiábavaló 
összeget — jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

esernyő- és napernyő készítő 
DEBRECZEN, Sas utca 3.

■<T.•-
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-,Petrolenm-

motorokat és lokomobilokat
— valamint szlvógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generátorunkkal a tényleges 
lóerő óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignác és Tarsa
Budapest, Teréz-kőrnt 41. Telefon 12—91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

! Kj gyógyító módok !
DR. RÍCZ ÖDÖN gyógyintézete unMMDOI.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentes kert, bentlakó orvos.

MT Kívánatra prospektus. ~W8

védjegyű

THOMAS8ALAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágyái

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

KALMÁR VILMOS
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

a Thomasphosphatfabriken, 
Berlin vezér képviselője

MEGNYÍLT
a „KORONA“

r
Varga-kert.

• , pi
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IPRÖ hirdetések. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér I a legkisebb 
«4 hirdetés 40 fillér. ►►
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Xj0Vo1oz®^>
Anonynnns írónak levele van a kiadóban. 
R 1 Miután az eddig használt mod 

Őnagyságának kellemetlen, nagyon ke.-em 
találjon ki valami újat. — Ha jobbct ,
annyit megtehet, hogy hetenkent egészei
találkozhatnánk és egy ^E^^után jó fs 1 
nánk Ez csak nem sok? Meg azután jo 
A választ címemre kérem megmondani, vagy
Írni.

la&ká.s.
Iroda helyiséget keresünk 5~6 szobás 

lakást a Piac-utcán, vagy annak kozvct er 
közelében, lehetőleg november l-i^vételre. 
Ajánlatok a „Debreceni Kereskedelm Rósz 
vénytársaság“-hoz (Piac utca 49) nyujtan 
dók be.

Eladó az

D EB REG Z EN

Gépszijat,
mérlegeket, gazda­
sági eszközöket, ku- 
: lönösen pedig :

nagy konyha- és edény
; raktárát ajánlja :

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

~ Uj

Elektrotechnikai gyár
nagyobbitás.

11 év óta fennálló elektrotechnikai syáram és 
vállalatomat a mai k or igényeinek megfő.elő­
leg újonnan berendezve megnagyobbítottam.

i910 augusztus 9.

Elsőrangú

száraz vályog
kapható

Külsővásártér 10. sz. alatt és
Lindenfeld Jenő

füszernagykereskedésében Városház-utca
2. szám. Pénzügyi épület.

tir-Ht«« ex !, W uionnan berendezve_ valamint javító műhelyemet a mai naptol 
ujlétai határban halálozás gzéehenyi-u. 55. szám alatt megnyitottam 

raiatt“Tkataszt.ál.s, nagyon Jó te.mő^fold, j _ j, v ^TT 4 n T fmiatt o4 katasztraus, nagju . r ™ ...'
„„ benne 5 böki termő »6116, 1 kát»« 4Its 
beltelek épületekkel, nagyon kedvező fellelő 
fék mellett megveh tő - Értekekkel, lehet 
özv. Sipos Mihálynéyal Ujléta. _

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr.

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

KzGcaenyi-n. oo. b^emt

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni Első

Elektrotechnikai gyűr Villamoséi, Műszaki

irodája ós üzlet: Piac - 
utó a (Ideiglenes ba- 

Telefonszám 816. rak) Telefon 168.
Tanulók felvétetnek.

Speozialista

és halhólyag óvszer-különlegességekben.
Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól I
Árak tucatonként 2-16 kor.

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJ!
a legmodernebb és legkényelmesebb női óvkülön- 
leo-esség. Ára 15 kor. — Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kérie ingyen és bőrmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
_ ,-irrvr T orvos-sebészeti
]/ k I H I I I műszer- és IX. 1 >1^4 v Á, A v e gummiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Alapittatoit 1878. Telefon 13-76.

Tőrlesztéses kölcsönöket
földbirtokrabér- 
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett 

engedélyez az |8

DEBRECEN, (Pia&u6R)^^
xjtomatott Drbrecm. w. kir. woe ktryvnyomda-vélialatánáL


